

## **ГЕОГРАФИЯ И ОБСТАНОВКА 1523 ГОДА**

### **ГЕОГРАФИЯ**

Тёмные болота занимают территорию в несколько сотен квадратных километров и расположены в регионе, известном как Полесье. Полесье формально принадлежит Великому княжеству Литовскому, но удаленность от метрополии и сложность сообщения, а также пожалованные многим города магдебургские права ещё в начале 16 века, делают эту территорию дикой и неуправляемой. Расположенные между русскими княжествами, мусульманскими ханствами, европейскими королевствами и землями рыцарских орденов, болота представляют из себя важнейший стратегический плацдарм. До начала всеобщей истерии, основу населения составляли низкорослые круглолицые темноволосые славяне, литовцы, да поляки. В основном исповедуют православие, но много и язычников. Дикая лесистая и сильно заболоченная местность не представляет никакой ценности, кроме торговой. Полесье пронизывает три крупнейших реки: Припять, Днепр, Десна и десятки их крупных полноводных притоков. По этим рекам можно добраться от Чёрного моря аж до Польши, русских княжеств, а если волоком перетащить челны, то и до северных морей. К сожалению, судоходство внутри Темных болот практически невозможно. Речки постоянно мельчают, меняют своё направление или просто исчезают. Да и опытные матросы откажутся плыть, если путь продлится до ночи.

### **ОБСТАНОВКА**

В политике Московского княжества все сильнее чувствуются центробежные тенденции, и оно все чаще устремляет хищные взгляды на Запад. Это приводит к постоянным пограничным конфликтам с Великим княжеством Литовским, и напряжением в отношениях с Ливонским орденом. Великое княжество Литовское и Польское королевство поддерживают ливонцев, в тайне претендуя на их территории. Ливонский Орден судорожно ищет силы, чтобы противостоять надвигающейся экспансии русских. Для чего отправляет экспедицию за экспедицией в Тёмные болота, по слухам содержащие могущественные артефакты. Постоянные набеги Крымских татар заставляют Московское княжество обратить свой взор на юг, в поисках плацдарма для укрепления своих границ. Территория Полесья и Дикого поля представляют собой стратегический объект для русских и они сделают все, чтобы получить полный контроль над ними.

Священная Германская Римская Империя, с приходом амбициозного императора Карла V, ведёт активную экспансию в Европе, расширяя свои, и без того немалые, территории. Активная военная и фанатично-религиозная позиция Карла V вызывает опасения у всех его соседей, заставляя их искать способ противостоять Первому Рейху. Вдобавок, Империя объявила себя наследницей всех богатств и территорий Тёмных болот, и лишь союзнические договоры с Литовским княжеством, останавливают Империю от военного вторжения в вольные города Полесья. Но надолго ли?

В это же время Тевтонский орден, зажатый между наступающей Польшей и агрессивными московитами, обретает новое рождение. Поддерживаемый Римской Империей, финансируемый Ганзейским союзом, а также благословенный лично

Римским папой Павлом III, Орден объявляет крестовый поход против Тьмы, дабы ересь с Тёмных болот не заразила Европу. А зловещие силы, их наполняющие, служили только им, будто с дьяволом можно договориться. Прочие Рыцарские ордена представлены в курии экспедиционного корпуса, но практически бесправны, что приводит к постоянным интригам и попыткам извлечь выгоду из ситуации в ущерб тевтонцам.

Церковь, не считает Тёмные болота большой опасностью, поэтому использует Тевтонский орден в качестве официального представителя в Полесье, отправляя наиболее фанатичных, непримиримых и неудобных церковников в ссылку. Фактически же, использует сложившуюся ситуацию для подготовки нового крестового похода на Иерусалим, втайне лелея планы о расширении своих земель за счёт взятия Константинополя.

Ганзейский союз моментально осознал торговую ценность Полесья и прилегающих территорий. В обмен на значительное финансирование Ордена, он получил единоличное право торговли на указанных территориях. Любые товары, поставляемые на Тёмные болота, несут на себе метки Ганзы. Возможность торговой блокады и монополия, подогрели и без того нездоровые цены “болотной лихорадки”. Стоимость на любые вещи здесь превышает обычные цены в несколько (порою в десятки) раз. Золото льётся рекой и также легко исчезает из рук людей, не видевших ни одной золотой монеты за всю жизнь. Именно поэтому, один единственный успешный рейд в топи может обеспечить счастливых до конца жизни. Если ты, конечно, выживешь. То, о чем Ганза старается не распространяться, так это о потоках контрабанды, которые она вывозит из Полесья. А также странных запечатанных ларей, доставка которых по всей Европе щедро оплачивается пугающими личностями в капюшонах, ведущими дела только ночью.

Ганзейский союз в тайне мечтаете единоличном правлении городами Тёмных болот и сделает все, чтобы получить над ними полный контроль. Их жадность будто бы подогревается испарениями топей и сдерживается только Орденом. Но надолго ли?

На юге, Киевская метрополия (религиозная православная организация) Литовского княжества, продолжает тайную политику сепаратизма, для объединения с московитами, принимая их червонцы, шпионов и согладатаев. А могучая Османская империя, ведомая Сулейманом Великолепным, вторглась в Венгрию, и с каждым днём захватывает все больше христианских земель, вызывая гнев многих фанатичных христиан.

Напряженная политическая атмосфера ещё больше накаляется из-за участвовавших крестьянских волнений.

И хотя вся территория Тёмных болот, формально принадлежит Литовскому княжеству, географические особенности, а также постоянная опасность и набеги со стороны османцев, крымчан и степняков, приводит к фактическому самоуправлению в местных городах (большинству из которых пожалованы магдебургские права). Кроме того, территория Полесья представляет из себя слишком важный стратегический плацдарм для всех сторон, вовлечённых в эту игру, чтобы оставить ее на других.

Лихой люд со всего света, почуяв лёгкую наживу и запах крови, словно зверьё стягивается на болота. Все чаще среди вольных и гордых казаков Дикого поля, одинаково презирающих любую власть, акромья сабли, да пули, звучат идеи о рейде на Полесье, дабы установить там волю вольную да брать со всех плату за проезд да проход. Кто сможет устоять перед жестокими искушенными воинами, к услугам которых, в случае нужды, прибегает вся Европа?

Нездоровая атмосфера всеобщего недоверия и паранойи, подогреваемая Тьмой, клокочущей в топях, что змеиным шепотом вползает в души вновь прибывших; байки об ужасах болотной ночи; истории о сказочных богатствах; рассказы об огромных пирамидах и целых городах в глубине топей, до верху наполненных золотом и запретными знаниями; различные дипломатические интересы великих королевств Нового времени, все это заставляет людей по всей Европе и Азии точить клинки и, зашив золото в кушаки, отправляться в вольные города Темных болот.

Все ли правда, о чем болтают захмелевшие суровые наемники? Откуда взялись эти наваждения и ужасные твари? Что нужно темным силам и как они пробудились? На все вопросы, местные только фыркают в ус и снисходительно говорят: Болота научат, али замучат.

И не надо забывать, что у Тьмы на все свои планы, и иногда кажется, что все происходящее в Полесье чья-то искусная постановка, управляемая невидимой рукой...

Именно здесь и сейчас, в этой атмосфере безумия давящей духоты, болотных испарений и ночных кошмаров, вы начинаете свой путь.

## **КРУПНЫЕ ГОРОДА, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ВЛИЯНИЕ В РЕГИОНЕ:**

### **Пинеск на Пини**

Город, расположенный на реке Пина, которая образует удобную заводь для постоа кораблей. 2 года назад Сигизмунд I передал город своей жене королеве Боне, сильной властной женщине, проводящей земельные реформы и давшей городу больше воли. Известен знатным княжеским родом Олельковичей, которые владели городом до королевы. Хорошо укреплен и является штаб-квартирой Ордена и Церкви на болотах. Именно отсюда во все города и веси Темных болот, Орден направляет своих эмиссаров с приказами, а Церковь - фанатичные отряды охотников на ведьм. И хотя эти организации представлены на болотах почти в любом поселении, именно здесь они обладают наибольшим влиянием, фактически управляя жизнью города. Влиятельные фракции: Церковь и Орден, Магнаты и Шляхта, и еще одна фракция по выбору игроков.

### **Туров**

Построен на месте слияния рек Язды и Струмени. Крупнейший торговый город. Официальное присутствие Ганзейской лиги. Тут можно купить и изготовить все что угодно. Из-за сильной близости к Литовскому княжеству, тут чувствуется его наибольшее влияние. Фактически это неофициальный плацдарм их

исследовательских групп. Также здесь представлены все Рыцарские ордена. 2 года лет город был практически полностью разрушен татарами и сейчас с новой силой отстраивается. Принадлежит князю Константину Острожскому (родовой замок перенесен из Острога в Ровно). Мало кто знает, но под городом находится колоссальная сеть туннелей, катакомб и пещер, уходящих далеко за его границы. Влиятельные фракции: Магнаты и Шляхта, Церковь и Орден, и ещё одна по выбору игроков. Здесь можно купить и продать практически все, что угодно. Но цена будет гораздо выше обычной, из-за жесткой монополии Ганзы.

### **Овруч**

Наравне с Коростенем, является самой восточной обжитой точкой Темных болот. Стоит на реке Норин. Один из крупнейших вольных городов Болот, формально принадлежащий Великому княжеству Литовскому. Здесь проживает крупная община православных, кроме того, с эпохи Золотой Орды в городе осталась большая оседлая дисапора, держащая нейтралитет. Кроме того, в городе обитает большое количество ремесленников. Город управляется советом старейшин, которые пытаются выдержать нейтралитет для дальнейшего роста и развития города. Большое количество богатых схронов, найденных вокруг города в первые месяцы "болотной лихорадки", привлекает самых разномастных авантюристов. Единственный город в котором Орден и Церковь представлены очень слабо и практически не пользуются уважением. Чем пользуются многочисленные чернокнижники, алхимики и колдуны, многие из которых состоят в тайных культах. Они надежно обосновались здесь и вершат свои тёмные дела под покровом ночи.

Влиятельные фракции: Торговцы и Менялы, Грабители и Контрабандисты, Тайные культы. В округе большое количество схронов. Кроме того, здесь много мастеров, которые могут изготовить и обработать самые странные вещи, найденные на болотах. Если ты ищешь тёмные знания - твоя дорога также лежит в Овруч.

### **Коростень**

Крупный вольный город, управляемый воеводой, на реке Уж. Наравне с Овручем, является самой крайней восточной обжитой точкой Темных болот. Коростень является стратегически важным объектом, так как в его округе находятся каменные карьеры и рудные шахты. Кроме того, воевода Коростеня, прикладывает все усилия для сохранения спокойствия и безопасности в городе и округе, в связи с чем, у него сложились хорошие отношения с мелкими деревушками, окружающими город. Из-за сильной близости к Киеву и Дикому полю, а также Крымскому ханству, в городе наблюдается постоянное противостояние трех крупных групп: казаков, московских шпионов и оседлых крымских татар. Большая часть экспедиций московского княжества, естественно скрытых, отправляется отсюда. Орден представлен очень слабо и одна из его задач, укрепиться в этой стратегической местности и выдавить русских.

Влиятельные фракции: Селяне и Болотные братья, еще две по выбору игроков. Частые беспорядки и вооруженные столкновения на улице.

### **Ровно**

Расположен на реке Устье. Сюда была перенесена резиденция Князя Острожского из Острога, являющегося владельцем многих крупных городов в регионе и поддерживающем Великое княжество Литовское. Сам князь православный и поэтому всячески поддерживает православных в городе. Кроме того, он прикладывает значительные усилия по изучению болот. Князь значительно вкладывается в отстройку и развитие города, планируя превратить его в центр экспансии на болотах. При этом сам князь понимает всю опасность Тьмы и считает, что этот город может стать фортпостом в грядущей войне с нею. Единственный город, где князь дозволил торговать любым купцам, акромья ганзейских, чем вызвал немалое раздражение в их рядах. Но пока ему удается лавировать между фракциями для развития Ровно. Влиятельные фракции: Торговцы и Менялы, и ещё две по выбору игроков. Здесь можно купить большинство товаров, но достаточно трудно добыть или сбыть контрабанду.

### **Луческ на Стыри**

Хорошо укрепленный богатый вольный город, стоящий на реке Стырь. Находится под управлением воеводы. В городе находится каменный хорошо укрепленный замок, который занял Орден и собор Церкви. Фактически полностью находится под управлением Великого княжества Литовского. Установленный железный порядок и безопасность, привлекают большое количество ганзейских купцов и ученых. В каменном кафедральном соборе, отдельный корпус отведен ученому люду и библиотекам. Если где-то и можно найти ответы на вопросы о болотах, то только здесь. Одно из немногих мест, где платят за знания и старые археологические артефакты. Также здесь расположена официальная резиденция экспедиционного корпуса Ордена.

Влиятельные фракции: Церковь и Орден, Войска и Наемники, Торговцы и Менялы. Здесь значительно легче найти какую-то информацию, провести исследования или опознать артефакты.

### **Ковель**

Расположен на реке Турье. Самая западная точка Полесья, в связи с чем, город буквально напичкан шпионами Тевтонского ордена и Ордена Святого Гроба Господнего Иерусалимского. По слухам, именно с него должно начаться вторжение Священной Германской Римской Империи, в связи с чем, воздух тут буквально наэлектризован. Большой воинский контингент литовцев, запершихся в крепости никак не спасает город от волны погромов и хаоса на его улицах. Кроме всего прочего, в город непрерывной цепочкой тянутся обозы с припасами и он хорошо укреплен. Находится под управлением местных старост. С этой точки отправляется большинство экспедиций, принадлежащих другим европейским королевствам. Влиятельные фракции: Магнаты и Шляхта, Войска и Наёмники, и ещё одна по выбору игроков.

## **ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА**

### **Погост Заречный**

Небольшой городок, расположенный на берегу реки Стыр. Известен тем, что является отправной точкой в истории Тёмных болот. Именно здесь был впервые найден

древний могильник, буквально заваленный золотой утварью. Правда потом на город обрушилась чума, а павшие ее жертвой восставали, чтобы рвать плоть живых, но кого волнуют проблемы мертвецов? Говаривают в городе до сих пор лежат груды золота, притащенные туда экспедициями, которые были разорваны мертвяками да упырями. Кроме того, вокруг этого погоста разбросано много схронов с золотом и серебром, но огромное количество нечисти значительно повышает трудность рейдов.

### **Острог**

Стоит на реке Горынь. В городе находится белокаменный замок-резиденция Князя Константина Острожского. Кроме того, расположен с южной стороны Полесья, наиболее удаленный от "цивилизованной" части Европы, что периодически приводит к истощению запасов. Недавно, для развития литовской экспансии на болотах, князь покинул Острог и установил резиденцию в Ровно. Город находится на значительном удалении от Болот, поэтому обычно здесь обитают калеки, нищие и ветераны, прогуливающие нелегкий барыш, вдалеке от опасностей. Ходят слухи, что Сулейман Великолепный - император Османской Империи планирует использовать Острог в качестве базы для операций в Европе и на болоте. В городе есть башня ученого астронома Яна Латоша, который, к тому же, оказывает медицинскую помощь всем страждущим.

### **Чёрный замок Ольшанских**

Замок ранее принадлежащий роду Ольшанских, стоящий рядом с Туровым. Стены и башни сделаны из чёрных камней. Из него днями и ночами идёт черный дым, а с наступлением темноты слышен звон, да крики звериные. Врата его всегда закрыты, а вокруг на многие километры стелется туман, да не простой болотный, а цвета воронова крыла. Местные поговаривают, что звон тот от чёрных рыцарей, что пойманные души в доспехи свои бесовские вковывают.